

10日,第三十个教师节。此前,教育部发布《严禁教师违规收受学生及家长礼金等行为的规定》,设立6条禁令。教师节当日,本报记者兵分多路在多所中小学门口采访发现,仍有不少学生手持鲜花等礼物,不过大多被拒校门外。

本报记者 李飞 王光营
见习记者 高寒 孙悦 唐园园 张玉岩 朱文龙

史上最严禁令下,学校公开拒收礼

今年9月10日教师节注定不同寻常,此前的7月14日,教育部公开发布《严禁教师违规收受学生及家长礼金等行为的规定》,设立6条“红线”。

就在教师节到来前夕,记者了解到,省城众多学校通过各种方式公开表示,拒收学生和家长的礼物。

燕柳小学向全体学生发出倡议,不花一分钱,用“一个微笑、一声祝福、一个队礼、一份

今年过节不收礼,收礼只收祝福语

史上最严禁令下,教师节感恩本意回归



10日清晨,燕柳小学的老师收到了学校领导亲手送的一个大“红包”,红包里共有两页纸,分别是校长精心挑选的一首赞美老师的诗歌,和学生喜欢这位老师的N个理由。
本报记者 李飞 摄

小学生送鲜花被拒,竟委屈地哭了

10日早晨,解放路第一小学的校长和保安有了新任务——不让孩子手持鲜花进校园,孩子们手拿鲜花和保安开始“拉锯战”,记者看到,两个小女孩抱着鲜花,站在校门口不知所措,打算向保安求情,将花带进去。“表达对老师的敬爱,好好学习,不要买鲜花。”保安对拿着鲜花的孩子说。看到自己精心准备的花不能送给老师,孩子们很失望。

一个孩子手里拎着一束百合,坚持要试试。当被保安拦住后,他靠着爸爸委屈地哭了起来,爸爸只能无奈地摸着孩子的头,哭了一会儿,这名学生抹干眼泪,把花给了爸爸,进入学校。

还有的孩子想尽各种办法,试图把鲜花带进去,有的把花截一段茎,塞进书包,有的想通过护栏,扔进校园里。不少学生拿着花不知道如何处置,有的让父母带回去,有的随手送人。

送不送、收不收,家长、老师都纠结

“送不送礼?不送,老师若在意怎么办,如果别人又送了,老师会不会对自己的孩子不好?”一名二年级学生家长告诉记者,送的话,送什么?什么标准?高的送不起,低的老师看不上,各种纠结。



解放路一小,校领导在校门口劝阻学生带鲜花入校。一个女孩带了三朵康乃馨想献给老师,被校领导劝阻,她为此伤心流泪。
本报记者 周青先 摄



万象新天学校学生王梦垚为老师创作了水墨画,表达祝福。
见习记者 高寒 摄

花絮
乡村小学的教师节:
学生齐喊“您辛苦了”
老师们心满意足

本报9月10日讯(记者 梁越) 10日是一年一度的教师节,济阳县很多学生会将花和贺卡送给老师做礼物。济阳县最北边的仁风镇中心小学北陈校区的学生们则采用最传统的方式,在黑板上写“老师,您辛苦了!”或齐喊“教师节快乐”,作为对老师的节日祝福。

上午10时30分,记者来到仁风镇中心小学北陈校区。值下课时间,孩子们正在校园内无忧无虑地追逐玩耍。走进教师办公室,发现里面仅摆有三张办公桌、两台电脑和一个沙发,条件远远不及县城学校。

“这是济阳县最北边的学校,距离仁风镇还有10公里的路程。”仁风镇中心小学校长王福来说,由于学校位置偏僻,年轻老师多不愿意来此任教。目前,全校6个年级9个班仅有16名老师。

据悉,小学生所学科目有十余门,包括语文、数学、外语、环境、音乐、美术、体育等。“老师不够,我们只能一个顶多个用,教四五门课程,老师和孩子们的关系也变得非常近。”任教三年的老教师张宁说。

教师节,孩子们为感谢这些为他们奉献的老师,采用最传统的祝福方式,在黑板上写下“老师,您辛苦了!”或上课前齐喊“教师节快乐”。有的班级为给老师惊喜,还将窗帘拉上,悄悄送老师祝福卡片。

链接
外国如何过教师节

在芬兰,教师节老师可以收礼物,但不能是贵重礼物,只能价值25欧元以下的礼物。

新加坡教师节,所有老师放假一天,新加坡政府会组织教师节群众大会,学生们会表演各种歌舞、集体操、朗诵、游戏等节目,老师会收到学生自制的小礼品,比如一个小手提包,一套化妆品等,还会为老师举办一个派对,学生们会画画,做漂亮的卡片送给老师。

在英国,当教师节来临时,各个学校的家长联合会会为老师买一份小礼品,比如一个手提包,一套化妆品等,还会为老师举办一个派对,学生们会画画,做漂亮的卡片送给老师。

专家

教师节如何过应该制度化

山东大学社会学教授王忠武提出,教师节应该过,只是怎么过应该制度化,有平台表达。切勿堵住了斜门,不开正门。他说,尊师重道是中华民族的传统美德。教师节之际,学生向老师表达感激之情,这种感情十分珍贵,会让人感到为师的成就感。

王忠武表示,现在什么也不送的过节方式,会让孩子没有正常的途径表达。“现在不应该禁止过节,而是应该倡导怎么样过节,倡导情感方式的正确表达。政府也应该为正确表达情感提供

平台支持,制度保障,让教师节过得老师开心,家长满意,学生不伤心。”

济南大学法学院教授袁曙光告诉记者,教师节的本意是尊师重教,国家最初设立教师节是为了提高教师的社会地位,而现在很多家长曲解了教师节的本意。一些家长认为,如果不送礼,孩子就得不到更好的照顾,只有送礼了孩子才不会吃亏。这样也产生了攀比之风,有些家长认为别人送礼了,自己没有送礼,孩子就得不到更好的教育。

袁曙光建议,过教师节学校可以开座谈会,老师可以反思自己的不足,可以谈心得体会和孩子们的表现,家长则可以分享孩子的变化和成长。同时,学校还可以开展展览会,展示老师、学校和学生们的成果,使教师节变成一个交流的节日。

而通过孩子送礼,是一种负能量的教育,容易使孩子养成投机取巧的习惯,认为只要通过送礼就会得到更好的对待。“家长应该让孩子树立起只有通过自己的努力和汗水,才能获得成功的价值观。”

The new BMW 5 Series Li
520 Li
525 Li
528 Li
530 Li xDrive
535 Li

BMW
Sheer Driving Pleasure

全路况,全掌控。
新BMW 5系Li。搭载xDrive智能全轮驱动系统。

执着梦想,又何惧前路崎岖。新BMW 5系Li搭载xDrive智能全轮驱动系统,根据路况变化,于0.1秒间瞬息应变,主动对前后轴动力进行0-100%、100%-0的无级分配,以稳定掌控力为安全护航。xDrive智能全轮驱动系统,伴行梦想之路,从容应变,坚定前行。

更多信息,请致电400-800-6666,或登录www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

一个诞生“精英贵族”的金融帝国
英国教育 地产 移民三界权威
2014.9.13 高端论坛 首次齐聚

英国最大私人物业
中国区董事

英国知名移民、投资
大律师

英国公私立教育
首席顾问

独家解密
英式教育PK美式教育 贵族教育&精英教育
“王石为什么放下万科,去剑桥?李嘉诚为什么买下英国?”

时间:2014年9月13日(周六)14:00-16:00
地点:济南良友富临大厦四层(泺源大街5号)
免费咨询:400-811-6810

天材教育
www.jianjiancai.com

泉城十年一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

**开学遇难题
一线名师巧解答
免费制定各科提分计划**

新学期 小/初/高衔接 精品课程推介

| 课程名称 | 课程目的 | 适宜学员 |
|-----------|--|----------------|
| 中考目标冲刺专编 | 把脉最新考试动向,系统构建知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导;严格按高校招收录取要求指导考试要点;及复读班的学生 | 初/高中毕业班及复读班的学生 |
| 专项特训 定向辅导 | 巩固基础,据考生实际情况,针对报考院校考试要求定向专编; | 艺考生及军考生 |
| 查漏补缺 课程衔接 | 因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导。 | 初/高/中生 |
| 小升初针对性辅导 | 小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升; | 小学毕业班学生 |
| 方法引导 潜能开发 | 双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯; | 小学生 |
| 调整心态 兴趣培养 | 考前考后心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态; | 心理承受力差的学生 |

一线名师 作业答疑

新学期,家长有了新的担忧,孩子所学课程难度越来越高,学习负担也越来越大,家长的时间、精力及文化水平等各方面都受限不能很好地协助孩子有质量的完成作业。家长并不能通过作业来实现培养孩子的学习习惯及行为习惯等等,只是为了完成作业而作业,孩子做不好作业时只是着急督促甚至打骂,不能做到从根本上帮助孩子解决问题。

天材教育近期推出的名师作业答疑活动将很好的帮助家长解决这一难题,周一至周五晚间作业时间请放心将孩子交给我们!

六大校区 就近选择 // 小初高名师衔接课程抢报热线:

山师校区:88343766|山大校区:88340033|舜耕校区:88343733
大观校区:88340388|槐荫校区:88340368|阳光校区:88340055

AUCANLINK
GROUP

澳加美联国际集团

澳加美联国际集团

澳加美联国际集团

澳加美联国际集团

澳加美联国际集团

济南万宝行 0531-8750 8588

济南宝悦行 0531-8835 5555

济南大友宝 0531-8878 8888